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Τρεις νέοι άγιοι στην Ορθόδοξη Εκκλησία – 
Συγκίνηση στο Φανάρι
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Η μνήμη του Οσίου Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτη θα εορτάζεται στις 22 Ιανουαρίου 
κάθε έτους, αναμφισβήτητα όμως και η 31η Αυγούστου
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Της Παρασκευής Γκίκα

Συγκίνηση, θρησκευτική κατάνυξη αλλά και μεγαλοπρέπεια. Αυτά ήταν τα στοιχεία 
που χαρακτήρισαν την σπουδαία τελετή που πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 
Τετάρτης στον κατάμεστο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο στην Κωνσταντινούπολη. Μια τελετή για την αναγραφή στο 
Αγιολόγιο της Ορθόδοξης Εκκλησίας τόσο του Οσίου Βησσαρίωνα του Αγαθωνίτη 
όσο και των Οσίου Ευμενίου του Σαριδάκη και του Αγίου Εθνομάρτυρας  Ανανία 
Μητροπολίτου Λακεδαιμονίας.

Στην τελετή παραβρέθηκαν πλήθος λαϊκών και κληρικών τόσο από τη Λαμία όσο 
από την Καλαμάτα, τόπο καταγωγής του Οσίου Βησσαρίωνα του Αγαθωνίτη με 
επικεφαλής τους Μητροπολίτες Φθιώτιδας, Συμεών και Μεσσηνίας Χρυσόστομο, 
καθώς και εκπρόσωποι της Πολιτείας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Μεταξύ αυτών: Ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου, η υφυπουργός Τουρισμού Σοφία Ζαχαράκη, ο 
βουλευτής Φθιώτιδας της ΝΔ Θεμιστοκλής Χειμάρας, ο βουλευτής Φθιώτιδας του 
ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Σαρακιώτης καθώς και η πρώην βουλευτής Φθιώτιδας Ελένη 
Μακρή – Θεοδώρου, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός, ο 
δήμαρχος Λαμιέων Θύμιος Καραϊσκος, η δήμαρχος Στυλίδας Βιργινία Στεργίου, η 
δήμαρχος Αμφίκλειας – Ελάτειας Αθανασία Στιβακτή και ο δήμαρχος Δομοκού 



Μπάμπης Λιόλιος.

Επίσης, την τελετή τίμησαν με την υψηλή τους παρουσία ο Υφυπουργός 
Εξωτερικών Ανδρέας Κατσανιώτης, ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους κ. 
Αθανάσιος Μαρτίνος, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στην Κωνσταντινούπολη  
Γεωργία Σουλτανοπούλου, καθώς και οι Δήμαρχοι Πεύκης, Τ. Μαυρίδης και 
Καλαμάτας, Θ. Βασιλόπουλος.

Η μνήμη του Οσίου Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτη θα εορτάζεται στις 22 
Ιανουαρίου κάθε έτους, αναμφισβήτητα όμως και η 31η Αυγούστου, τελευταία 
ημέρα του εκκλησιαστικού έτους, θα αποτελεί πλέον μία ακόμη γιορτή, όχι μόνο 
για την Φθιωτική Εκκλησία αλλά και για ολόκληρη την Ορθοδοξία.

Όσιος Ευμένιος: Από την Εθιά και το νοσοκομείο Λοιμωδών ως τη χορεία των 
Αγίων
Ο Όσιος Ευμένιος ήταν γόνος μιας πολυμελούς και πάμπτωχης οικογενείας. 
Γεννήθηκε την 1η Ιανουαρίου του έτους 1931. Ο πατήρ Ευμένιος ήταν θεόκλητος 
στον μοναχισμό. Μεγάλη υπήρξε η δράση και η διακονία του προς τους πάσχοντες 
αδελφούς μας στο νοσοκομείο Λειμωδών στην Αγία Βαρβάρα όπου είχε νοσηλευτεί 
και ο ίδιος κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής του θητείας καθώς προσβλήθηκε 
από λέπρα.

Ποιος ήταν ο Επίσκοπος Λακεδαιμονίας, εθνοϊερομάρτυρας Ανανίας 
Λαμπάρδης
Ο Εθνομάρτυρας Ανανίας, κατά κόσμον Αναστάσιος Θεοφίλης η Λαμπάρδης, 
γεννήθηκε το 1714 στη Δημητσάνα. Εβαλε σκοπό της ζωής του να απαλύνει τον 
πόνο και να υπερνικήσει τη φτώχια των χριστιανών που πάντοτε δυστυχώς τη  
συνόδευε η αγραμματοσύνη και την συντρόφευε η γκρίνια και η διχόνοια.
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